

# ПРАВДА ВОСТОКА

22  
марта  
2018 года  
четверг  
№ 55 (28766)  
Основана  
2 апреля  
1917 года  
www.pv.uz

Составляющие основу философии Навруза высшие ценности - гуманизм и доброта, справедливость и толерантность, реальная забота о благе народа - становятся сегодня критериями нашей деятельности.

## Поздравление народу Узбекистана с праздником Навруз

Дорогие соотечественники!  
На прекрасную землю родного Узбекистана приходит замечательный праздник Навруз - символ весны и обновления.

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, уважаемые наши матери и отцы, дорогие сестры, любимые дети, весь наш народ с этим чудесным праздником, Новым годом по восточному календарю.

В эти лучезарные дни, наполняющие наши сердца радостью и весельем, желаю всем вам здоровья и счастья, достатка и благополучия в ваших домах.

Уважаемые друзья!  
Сегодня наш многонациональный народ в городах и селах, зацветающих садах, на площадях и на лоне природы проводит сайли и представления, встречая долгожданный Навруз.

Все наши соотечественники - и дети, и взрослые - радостно поздравляют друг друга и благодарят Всевышнего за нынешние светлые дни.

В Навруз еще ярче проявляются такие благородные качества, присущие нашему народу, как любовь к родной земле, своей стране, милосердие, помощь тем, кто нуждается в поддержке.

Созвучно обновлению и пробуждению природы, происходящему в это волшебное время года, преобразается и наша жизнь, жизнь всего нашего общества.

Прежде всего в корне меняют облик нашей страны возводимые новые дома, медицинские и образовательные учреждения, современные предприятия, благоустроенные села и города.



Составляющие основу философии Навруза высшие ценности - гуманизм и доброта, справедливость и толерантность, реальная забота о благе народа - становятся сегодня критериями нашей деятельности.

Мы ставим перед собой важней-

шую цель - чтобы наши матери и дети, соотечественники, весь наш народ всегда жил в мире и спокойствии, чтобы наша жизнь стала еще более благополучной. Тогда, как говорил великий поэт и мыслитель Алишер Навои, каждый наш день будет как Навруз.

В этот замечательный праздник мы сердечно поздравляем наших умелых дехкан и фермеров, с большими надеждами встречающих новый посевной сезон. Желаем им удачного начала нового года, богатого урожая, все новых и новых достижений.

## Навруз - праздник дружбы и согласия

Навруз - древний и общий праздник народов нашего региона. В его основе лежат такие благородные идеи, как дружба, согласие, великодушье и добрососедство. Наш народ издревле отмечает его вместе с друзьями и близкими.

В прошлом году в дни Навруза Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Республику Казахстан с государственным визитом.

В этом году Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев посетил город Самарканд, чтобы поздравить народ Узбекистана с праздником Навруз.

Высокого гостя встретил Президент Шавкат Мирзиёев.

В комплексе форумов в Самарканде состоялась встреча глав двух государств.

Наши братские народы издревле живут бок о бок, вместе и в радости, и в горести. Дружба и согласие служат прочной основой для развития сотрудничества.

По инициативе Шавката Мирзиёева и Нурсултана Назарбаева сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном поднято на новый уровень.

Активизировались контакты между министерствами и ведомствами, регионами наших стран. Открыты новые транспортные коридоры, пути железнодорожного и автобусного сообщения.

Расширилось культурно-гуманитарное взаимодействие. Деятели культуры и искусства, поэты и писатели двух стран активно участвуют в совместных выставках и фестивалях,

культурно-просветительских мероприятий. Объявление 2018 года Годом Узбекистана в Казахстане направлено на дальнейшее развитие культурных связей между нашими народами.

Президенты отметили, что искренние отношения между государствами региона, в частности, Узбекистаном и Казахстаном, становятся прочными как никогда, создаваемые удобства на границах открыли широкие возможности для взаимных поездок граждан двух стран.

Дана высокая оценка текущему состоянию узбекско-казахстанского сотрудничества, состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития.

Нурсултан Назарбаев и Шавкат Мирзиёев посетили комплекс Хазрати Хизр, мавзолей основателя независимого Узбекистана Ислама Каримова. Возложили цветы к могиле Первого Президента Узбекистана и почтили его память.

Президент Казахстана в сопровождении главы нашего государства осмотрел достопримечательности Самарканда.

На этом визит Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева в нашу страну завершился.

У.А.

## Праздник обновления, доброты, мира и благополучия

По всей нашей стране широко празднуется Навруз

Наступила весна, повеял теплый ветер. Природа пробудилась от зимней дремы: на деревьях набухли почки, распустились цветы, зазеленели поля и луга, появились первые бабочки и пчелы. Везде и во всем чувствуются обновление, новая жизнь...

Наша страна и в этом году с большими надеждами, уверенностью в своем будущем и стремлением внести достойный вклад в развитие Родины встречает Навруз со словами: "Добро пожаловать, Навруз, пусть будет доброй твоя поступь, пусть всегда в нашей стране царит мир!"

Как повелось у нашего народа, любому празднику предшествует особая подготовка. С момента принятия постановления Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2018 году" от 23 февраля текущего года в городах, селах и махаллах проводятся хашары, широкомасштабные работы по благоустройству и озеленению.

В соответствии с философией и духом Навруза, заложенными в нем идеями добра, единства и согласия оказываются всесторонняя поддержка представителям старшего поколения, социально уязви-

мым людям, проводятся благотворительные мероприятия.

...21 марта с раннего утра звуки карнаев и сурнаев возвестили о начале в нашей стране сайлея, посвященного празднику Навруз.

Повсеместно - в Республике Каракалпакстан и областных центрах, городах и районах, селах и аулах Навруз празднуется в виде всенародных сайлей.

В Ташкенте основные праздничные мероприятия прошли в Национальном выставочном комплексе "Узэкспоцентр".

Праздничный сайлея посетил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

...Развешаются на ветру разноцветные флажки и шары. Здесь собрались члены правительства, депутаты и сенаторы, деятели науки, культуры и искусства, представители спортивной общественности, предприниматели, люди почтенного возраста, соотечественники, эффективные труженики в различных сферах, представители посольств иностранных государств и представительств международных организаций в нашей стране.

Президент нашей страны сначала встретился с пришедшими на сайлея представителями аккредитованного в нашей стране диплома-

тического корпуса, почетными гостями, поздравил их с праздником.

...На протяжении веков в дни празднования Навруза наш народ проводил сайли под открытым небом, на полях и лугах, в парках и садах. Традиционно звучали голоаса бахи, исполнялись народные песни, выступали мастера аски.

Проводились состязания по народным играм, уаку-купкари, курашу. Выступали канатоходцы, кукольники, масхарабозы и силачи.

В этом году Навруз в нашей стране празднуется по-особому. На организованном в "Узэкспоцентре" сайлея представители Каракалпакстана, областей и города Ташкента выступили с представлениями, отображающими историю, обычаи и традиции, представили блюда и ремесленнические изделия своего региона. Искусно выполненная продукция мастеров-ремесленников, разнообразные костюмы и наряды, национальные музыкальные инструменты и другие предметы вызвали большой интерес у собравшихся.

Музыка, песни и танцы, выступления художественных коллективов, народные игры стали воплощением многогранности и уникальности этого древнего праздника.

→ 2

## Искренние поздравления

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый господин Президент!  
По случаю праздника Навруза в Узбекистане хотел бы от имени правительства и народа Китая, и от себя лично поздравить Вас и народ Узбекистана с этим праздником.

В последние годы китайско-узбекские отношения вышли на новый стратегический уровень, что придало большую жизненную силу традиционной дружбе двух стран. Непрерывно углубляется двустороннее сотрудничество по совместному проекту "Один пояс, один путь", укрепляется наше взаимодействие в международных и региональных делах. Бурное развитие двусторонних отношений приносит реальные выгоды народам двух стран. Я уделяю огромное внимание развитию китайско-узбекских отношений и высоко ценю нашу с Вами дружбу.

Си Цзиньпин,  
Председатель Китайской Народной Республики

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Президент, мой дорогой брат!  
От всего турецкого народа и от себя лично поздравляю Ваше Превосходительство, дружеский и братский народ Узбекистана с праздником Навруза, издревле воплотивший в себе и сохранивший до нынешних поколений древние узы дружбы, принципы согласия и сотрудничества между нашими странами.

С уважением,  
Президент Турецкой Республики  
Реджеп Тайип Эрдоган

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Шавкат Мирмонович!  
Примите мои сердечные поздравления по случаю праздника Навруза - торжества обновления природы и весеннего расцвета.

Всесело убежден, что сформировавшиеся на основе прочной дружбы и общих духовных ценностей восторженные отношения между двумя странами будут и в дальнейшем динамично развиваться на благо наших народов.

С уважением,  
Нурсултан НАЗАРБАЕВ,  
Президент Республики Казахстан

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Шавкат Мирмонович!  
От имени народа Кыргызстана и от себя лично сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице весь узбекский народ с весенним праздником Нооруз.

Празднование Нооруза способствует укреплению многовековых уз традиционной дружбы, добрососедства и родственных связей между нашими народами.

Убежден, что совместными усилиями отношения между Кыргызстаном и Узбекистаном, основанные на доверии и взаимопонимании, будут и далее укрепляться на благо наших народов.

С уважением,  
Сооронбай ЖЭЭНБЕКОВ,  
Президент Кыргызской Республики

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Шавкат Мирмонович!

С огромной радостью в душе поздравляю Вас и дружественный народ Вашей страны с древним праздником весеннего равноденствия и пробуждения природы - международным Наврузом.

Надеюсь, что отношения дружбы и взаимовыгодного сотрудничества наших стран будут и в дальнейшем поступательно развиваться, вдохновляясь жизнеутверждающими идеями Навруза.

С уважением,  
Эмомали РАХМОН,  
Президент Республики Таджикистан

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Шавкат Мирмонович!  
Мой дорогой брат!

По случаю международного праздника Навруза имею честь направить Вам и в Вашем лице всему братскому народу Узбекистана сердечные поздравления и пожелания благополучия и процветания.

Навруз байрам, уходящий корнями в глубь тысячелетий, является духовным и культурным достоянием наших народов, воплощая собой преемственность традиций гостеприимства, добрососедства и высоких принципов гуманизма.

С глубоким уважением,  
Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,  
Президент Туркменистана

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
Уважаемый Шавкат Мирмонович!

От своего имени и от имени азербайджанского народа искренне поздравляю Вас и народ Узбекистана с праздником Навруза, воплотившим в себе национальные и культурно-духовные ценности наших народов.

Убежден, что согласно воле наших народов мы и впредь совместно будем укреплять дружбу и сотрудничество между Азербайджаном и Узбекистаном.

С уважением,  
Ильхам АЛИЕВ,  
Президент Азербайджанской Республики

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан  
От имени народа Афганистана и от себя лично поздравляю Ваше Превосходительство и братский народ Узбекистана с международным праздником Навруза.

В связи с нашим общим праздником хотел бы выразить уверенность в дальнейшем расширении сотрудничества и взаимодействия между нашими странами.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и успехов, а народу Узбекистана - счастья, благополучия и процветания.

Мухаммад Ашраф ГАНИ,  
Президент Исламской Республики Афганистан

Также свои поздравления направляю:  
Король Саудовской Аравии Салман ибн Абдулазиз Аль Сауд;  
Наследный принц, заместитель Премьер-министра, министр обороны Саудовской Аравии Мухаммад ибн Салман Аль Сауд;

Президент Индонезии Джоко Видодо;  
Президент Палестины Махмуд Аббас;  
Вице-президент, Премьер-министр, эмир Дубая Мохаммад ибн Рашид Аль Мактум;

Глава исполнительной власти Исламской Республики Афганистан Абдула Абдула;  
Председатель Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-ислам Алашукюр Паша-заде.  
Поздравительные послания продолжают поступать.

## Пробуждение

В теплых лучах весеннего солнца пробуждается природа, а сердца людей наполняют радостью и надежда. Снова на нашу землю пришло любимое светлое торжество. Накануне в рамках постановления Президента "О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2018 году" от 23 февраля 2018 года проведена масштабная работа, включая общереспубликанский хашар. Нарядно украшены города и села. По всему Узбекистану проходят народные гулянья. Летят из дома в дом искренние поздравления и пожелания счастья.

Навруз - воплощение наших лучших традиций и ценностей: доброты и милосердия, гуманизма и великодушья, любви к родной земле и близким. Единение человека и природы отмечают люди всех возрастов независимо от социальной принадлежности, этнической и религиозной принадлежности, потому этот день служит еще и ярким торжеством межнациональной дружбы и толерантности.

Празднование его в обстановке мира и согласия особенно значимо на фоне противостояния и конфликтов, разворачивающихся в наше беспокойное время в разных уголках планеты.

День весеннего равноденствия и начала года по восточному календарю - одна из старейших дат календаря. Еще 2100 лет назад греческий географ и историк Страбон

писал: "В самые древние, давние времена и по сегодняшний день жители Междуречья собираются в этот день в Храме огня - это самый почитаемый праздник, когда торговцы закрывают свои лавки, ремесленники прекращают работу. Все веселятся, угощают друг друга теми напитками и кушаньями, которых коснулся огонь".

Навруз в Центральной Азии впервые упомянут в раннесредневековых китайских хрониках, а в IX веке великий соотечественник Хаким ат-Термези в книге "Календарь" впервые дал описание земледельческого торжества на нашей земле. Также об истоках и особенностях празднования многое можно узнать из



произведений Омара Хайяма, Фирдоуси, Наршахи, Низам-уль-мулька, Ибн Балхи, Ибн Вали, Низами и Алишера Навои.

→ 2

# Праздник обновления, доброты, мира и благополучия

**1** Глава государства посетил павильон каждого региона и посетил концертные программы. Побеседовал с прибывшими из регионов почтенными отцами и матерями, поздравил их с праздником. Были вознесены молитвы о мире и благополучии в нашей стране.



... Юноши и девушки участвуют в народных играх. Лапары, песни, выступления остроловов сменяют друг друга.

Наш народ ожидает Навруз с особым нетерпением. И в этот раз соотечественники, осязающие происходящие в природе изменения, сердцем чувствуют радость и благодарность за эти прекрасные моменты, бесценные дары - жизнь, мир в стране и чистое небо над головой.

Присходящие по всей стране широкомасштабные реформы вдохновляют людей на создание, новые начинания. В прошлом году осуществлена весомая работа в соответствии с Государственной программой по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека. По инициативе Президента Шавката Мирзиёева руководители всех уровней стали ближе к народу, начали жить его заботами и чаяниями, совместными усилиями были решены волнующие людей проблемы. Идея "Интересы человека - превыше всего" стала руководством к действию для всех нас.

В рамках реализации Стратегии действий в 2017 году было принято более 20 законов и свыше 700 подзаконных актов. Организованы виртуальная приемная и народные приемные Президента Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан впервые направил Послание парламенту - Олий Мажлису. В прошлом году более 1100 лиц, проживающих в нашей стране и не имеющих гражданства, были приняты в гражданство Узбекистана.

Вместе с тем впервые в истории нашей страны Президент своим указом помиловал 2700 осужденных, что стало высшим проявлением гуманизма.

За прошедший короткий срок введен в строй 161 крупный промышленный объект. На Ташкентской тепловой электростанции запущена парогенераторная установка. Продолжается сооружение второй такой установки на Навоийской ТЭС, строительство гидрометаллургического завода по производству золота на базе Аминза-Амантайского золоторудного месторождения в Кызылкумах. За счет ввода в строй Кандыкского газоперерабатывающего комплекса в 2018 году появилась возможность переработки дополнительно 4,1 миллиарда тонн природного газа, производства более 67 тысяч тонн конденсата и 106 тысяч тонн серы.

Алматыским горно-металлургическим комбинатом начато освоение месторождений "Ешлик-1", "Ешлик-2". Активно продолжается строительство Сардобинского, Центрального Ферганского и Тупалангского водохранилищ. Идет электрификация железнодорожной линии Фергана - Маргилан.

В результате принятых мер в 2017 году темпы экономического роста составили 5,5 процента, объем экспорта увеличился почти на 15 процентов. Положительное saldo внешнеторгового оборота достигло 854 миллионов долларов.

Налажена свободная конвертация национальной валюты. Юридические и физические лица получили возможность без ограничений приобретать и продавать валюту в коммерческих банках.

В 2017 году за счет создания новых промышленных предприятий, объектов оказания услуг, развития малого бизнеса и частного предпринимательства было создано свыше 336 тысяч новых рабочих мест.

В городах и селах возведено типовое жилье и многоэтажные дома общей площадью 3,5 миллиона квадратных метров, что в 20 раз превысило показатель 2007 года и в 3,5 раза - 2010 года, когда стартовала программа строительства жилья по типовым проектам.

Впервые за последние 25 лет было принято решение о строительстве доступных и комфортных многоквартирных домов. Только в 2017 году было возведено более 800 тысяч квадратных метров такого жилья. В текущем году в Ташкенте сдано в эксплуатацию 420 тысяч квадратных метров жилья в многоэтажных домах.

Важные события произошли и в духовной жизни нашего общества. По инициативе Президента налажена деятельность Центра Исламской цивилизации, международных научно-исследовательских центров имени Имама Бухари и Имама Термези, Исламской академии и других научно-просветительских учреждений.

Колоссальные перемены произошли в сфере международного сотрудничества. За один год состоялось 21 визит высшего уровня, встречи с главами и представителями более 60 государств и международных организаций. В результате подписано более 400 договоров и соглашений, торговые и инвестиционные контракты почти на 60 миллиардов долларов.

2018 год объявлен в нашей стране Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. В этом году особое внимание уделяется развитию бизнеса на основе инновационных подходов, передовых технологий и современных методов управления.

При этом всемерную поддержку получают деловые люди, налаживающие производство конку-

# Пробуждение

**1** Самые подробные сведения находим у энциклопедиста Абу Райхана Беруни: "Это день, который почитают ангелы (ибо в этот день они сотворены из огня) и пророки (ибо в этот день было создано солнце), и почитают его шари (ибо это первый день времени)... С приходом Навруза земля пробуждается от зимнего сна. Дуют весенние ветры. Берега арыков одеваются ярко-зеленой молодой травой, на деревьях распускаются почки, ветки украшают лиловые цветы, источающие мускусный аромат".

Символично, что этого года узбекистанцы отмечают Навруз сразу пять выходных дней. Ведь еще во времена Беруни народные торжества растягивались почти на неделю. Начиная празднование со встречи восхода солнца. После полагалось съесть три ложки меда и отправиться на гулянья, прыгать через костер, кататься на качелях, обрызгивать друг друга водой, обмениваться сердечными пожеланиями и подарками, лучше всего - выпечкой или сладким, чтобы таким же был новый год. Все село выходило в поле для обряда первой борозды - "зяп". Некоторые из описанных традиций живы и поныне, в чем можно убедиться в эти дни в разных уголках Узбекистана.

сооружения вокруг украшены весенними цветочными композициями. В воде "расцвели" огромные млины и кушники.

На берегах, прославляющих семью мунумента "Эл-юрт тайяни", установлены большие котлы с словом и сумалаком, развернуты выставки ремесленных изделий и блюд. Неподдалеку демонстрируют свое мастерство дорбозы-канатохоады, борцы и гиревники, маскаробозы-клоуны. Засылали в костюмах героев народных сказок приглашают гостей в ятры и юрты отведают традиционные яства и ознакомились с условиями жизни и быта наших предков. На сцене, установленной прямо на прогулочной части моста, выступают народные сказители-бахши, фольклорно-этнографические ансамбли, мастера искусств и молодые исполнители. Над рекой развигаются волшебные звуки домбры, чанковуза, сыбагы...

В нашем селе Чувуллок Чиракчинского района есть сравнительно новая традиция - рассказывает ветеран труда Бегмат Боборахматов. - Бывшие выпускники трех школ - мужчины, достигшие 40 лет, накануне Навруза совместными усилиями на собственные средства делают подарки остальным жителям - ремонтируют дороги и дома малоимущих, оказывают им материальную помощь, организуют праздничные мероприятия. Таким образом, в течение нескольких лет капитально отремонтировали мост через Кумдарью, дороги, ведущие к местному кладбищу, другие объекты. Выпускники, принявшие эстафету в нынешнем году, заасфальтировали центральную дорогу протяженностью больше 1,2 километра, отремонтировали здание махалинского гузара, выделили продукты питания нуждающимся семьям и организовали гулянья для всех односельчан.

акция Национальной ассоциации электронных СМИ и ее партнеров под девизом "Путешествуй по всему Узбекистану!" Основная цель - ознакомить местных и иностранных туристов со священными местами, историческими памятниками, раскрыть все многообразие традиций и обычаев народов области, а также показать успехи мастеров искусств.

Поездка началась с посещения мавзолея Первого Президента Ислама Каримова. Гости отдали дань уважения памяти основоположника нашей независимости.

Сотни гостей стали участниками путешествия в волшебный мир традиций в саду "Багишамал", построенном в национальном стиле по подобию одного из садов Сахибхирана Амира Темура.

Зрители также увидели национальные игры и спортивные соревнования, захватывающую борьбу курашистов, рискованные трюки в исполнении канатохоадов.

От лица всех участников могу сказать: это было одно из самых зрелищных событий весны. И мы обязательно вернемся, чтобы еще больше узнать о традициях Самарканда, - говорит заслуженная артистка Узбекистана Дильфуза Рахимова. - Пусть в стране всегда царит такой же праздничный дух, как в дни Навруза. Пусть красота заряжает позитивным настроением и ничто не омрачает счастье нашего народа.

## Богатство народных традиций

Для жителей Каракалпакистана Навруз издревле - еще со времен зороастризма - был основным из всего многообразия памятных дат. Новый год здесь традиционно встречают с упованием на успех в делах, в приподнятом настроении и с изобилием национальных блюд - сумелек, наурызгоже, баурсак, карма, журтери гуртик, торах, тахан, ижан...

Инициированные встречи и торжества под девизом "Дорогие соотечественники, пусть каждый ваш день будет как Навруз!" проходят в рамках постановления Президента "О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2018 году".

По случаю праздника и для развития внутреннего туризма решено организовать медиатур по историческим местам и крупным промышленным объектам.

Многие еще не видели удаленные от Нукуса индустриальные гиганты, не бывали в загадочном уголке плато Устюрт. Теперь у них появился такой шанс, - говорит директор Каракалпацкого информационного агентства Есимжан Канаатов. - Отправившись в стремительно развивающийся поселок Кыркызы, на территории которого расположился крупнейший в мире производитель полимеров - Устюртский газохимический комплекс. Предстоит ознакомиться с его работой, пообщаться со специалистами. Другая редкая возможность - посетить солончатое озеро Барсакеальмес, о котором ходит множество легенд.

## Подарков нужно много

Первыми в Гулистане празднование провели жители махалли "Янги хаёт". По традиции, пригласили гостей из соседних сходов граждан - "Ахиллик" и "Сайкал".

Для каждого из нас Навруз является олицетворением радости и обновления. Готовились основательно. Провели несколько хашаров, - говорит председатель схода граждан махалли "Янги хаёт" Султонали Арифжанов. - Согласно обычаям праздник не обходится без подарков, а их нужно было много: на торжества пригласили ветеранов войны и труда, инвалидов, одиноких престарелых, ведь в традициях Навруза - забота о всех, кто нуждается во внимании. Устроили суннат-той мальчикам из малообеспеченных семей.

В учебных заведениях Сырдарьинской области прошли выставки юных дарований, концерты с песнями о весне и Родине. Участники хашаров высадили сотни саженцев декоративных и плодовых деревьев, разбили новые цветочные клумбы. В каждой махалле уже заранее решили, в чьих домах сварят союша главное блюдо Навруза - сумалак.

Благоустроены десятки жилых массивов областного центра, городов Янгиер, Сырдарья, Бахт и Ширин, появились новые детские игровые площадки, отреставрированы памятники.

Утра до позднего вечера заполнен отдыхающими парк культуры и отдыха Гулистана. В сопровождении родных и близких пришли сюда и десятки бабушек и дедушек, отметивших 80, а кто и 90 Наврузов.

Каждый раз, встречая благоосвещенный праздник весны, благодарю Всевышнего, что дожила до этих счастливых дней, - говорит 87-летняя Алаохон Эшманова. - Внучка Бахор привезла меня из Заamina на праздник. Должна отметить, Гулистан помолодел, изменился, стал куда красивее.

## Разгулявшаяся фантазия

"Молодежный сайиль" впервые провела в этом году Навоийский областной совет Союза молодежи Узбекистана. Около 12 тысяч юношей и девушек посетили выставку изделий ремесленников, фестиваль национальной одежды, выступления фольклорных ансамблей, танцевальных коллективов и вокалистов, соревнования по курашу, армрестлингу, прошедшие в парке культуры и отдыха имени Алишера Навои.

Творчески использовали юные художники территорию городского амфитеатра. За считанные часы на сером асфальте "разгулялась" яркими красками детская фантазия - горные пейзажи, цветущие сады и радостные лица.

В рамках гуляний в сходах граждан махаллей и образовательных учреждений прошли выставки национальных блюд, смотр-конкурсы "Наследие предков - основа будущего", а также национальные игры. Жители края приняли активное участие в преадресных хашарах по благоустройству и озеленению махаллей, сел, районов, городов.

## Связь времен и поколений

В Карши самые массовые праздничные гулянья проходят на берегах Кашкадарьи - вокруг знаменитого старинного моста через реку, на территории прилегающей к нему зоны отдыха "Кашкадарья сохил". Ротонды и решетчатые перила моста, декоративные светильники и все без исключения

## Подарков нужно много

В каждом выступают певцы и музыканты. Накрыт большой дастархан для гостей.

Заглянув в караван-сарай, где отмечали Навруз жители махалли "Тепак киёт". Как отметили активист схода граждан Ойпошша Коидрова, праздник встречается в достатке. Активно развиваются ремесленничество и частное предпринимательство. Почти каждая шестая семья имеет в своем подворье теплицы, разводят скот и птицу.

Сайиль продолжался до самых сумерек. Много часов не умолкала музыка и голоса любителей народных песен в махаллах.

## С добрыми помыслами

В атмосфере веселья и бодрого расположения духа отмечает Навруз вся Наманганская область. На улицах, площадях и в парках продолжают массовые гулянья с участием взрослых, детей и почтенных аскалов, и в каждом дворе уже открыты дастарханы...

С Акидахоном Маматхоновой познакомилась в сходе граждан намаганского махалли "Янги тоиғ". Активистка схода пришла пригласить всех на празднование Навруза в свой многоэтажный дом. Тут долгие годы живут в мире и дружбе 44 семьи - представители многих национальностей, ставшие почти родными. Вместе с соседями делят радости, печали и переживания, выручают, если надо, добрым словом и материальной поддержкой. Вот и торжества - одни на всех.

Учительница Барнохон Низомова, тоже живущая в этом доме, поведала всем собравшимся за пилалой чай об истории сумалака и особенностях праздника. По легенде,

## Душа поет

Праздничные дни в Самаркандской области отмечены вереницей литературных и музыкальных вечеров, творческих встреч и других культурно-просветительских мероприятий. Среди них - масштабная

## За одним дастарханом

По программе "Обод кишлок" во всех уголках района провели работы по благоустройству улиц, дворов, парков, садов, центрального рынка, обновлению фасадов домов, очистке водоёмов и оросительной системы, приведению в порядок мест поклонения и кладбищ, - говорит заместитель хокима Янгибазарского района Хорезмской области Шокир Базарбоев.

Материальную помощь регулярно оказывают 55 малообеспеченным семьям. Фермеры и предприниматели позаботились о том, чтобы на Навруз поздравить людей, одиноких престарелых, лицам с



рентоспособной продукции, создающие новые рабочие места, вносящие вклад в развитие всего общества.

...Навруз - это поистине всенародный праздник, которого с нетерпением ждут все проживающие в нашей стране соотечественники, независимо от национальности и вероисповедания. Сегодня в нашей стране в дружбе и согласии проживают представители более 130 наций и народностей. Они во имя развития и процветания нашего общего дома - родного Узбекистана самоотверженно трудятся во всех сферах жизни общества.

Глава государства встретился с пришедшими на праздничное мероприятие представителями различных национальностей и поздравил их с праздником.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев искренне поздравил весь народ Узбекистана с Наврузом - Новым годом по восточному календарю. Пожелал всем здоровья, счастья и удач, мира и благополучия, изобилия и достатка семьям.

В этот же день Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в торжествах по случаю Навруза в Самарканде.

Шавкат Мирзиёев возложил цветы к подножию недавно установленного в этом парке памятника Алишеру Навои и Абдурахману Джами. В беседе с самаркандскими литераторами и прибывшими для участия в праздничных торжествах поэтами и писателями из Таджикистана Президент отметил, что этот памятник великим представителям узбекской и таджикской литературы служит символом укрепления традиционной дружбы и добрососедства между нашими народами.

В ходе праздничных мероприятий, организованных в центральном парке культуры и отдыха имени Алишера Навои в Самарканде глава государства побеседовал с представителями общественности области, аскалами, активистами, молодежью, поздравил всех с праздником. В ходе искренней беседы говорились об осуществляемых в нашей стране реформах, происходящих изменениях в жизни людей.

Абу Баقر Урозов.  
Корр. УзА.  
Фото УзА.

лакомство появилось давным-давно в пору засухи и голода, когда дары природы оскудели. Одна мать, не зная, как накормить проголодавшихся детей, собралась отнести на мельницу последние зерна пшеницы, но увидела, что на них появились светлогранные ростки. Поняв, что муки из них не получится, она в слезах наила масла в казан и начала варить эти зерна. Долго казалось, что там лишь пениться, как молоко, вода. Не дожидаясь ужина, дети заснули, а потом и сама женщина, но не затухал огонь под казаном. А когда на рассвете открыли крышку, там был густой и ароматный сумалак.

Словно большой сад вырос на центральном стадионе райцентра Тошбулак, где состоялся массовые гулянья жителей Наманганского района. Еще на рассвете по улицам кишлоков проехали колонны красочно украшенных автомашин, извещающие карнальными и сурьями о начале празднования Навруза. К месту торжества стеклись ветераны труда, передовики производства, молодежь. Их встречали девочки в белых платьях с наглицью "Бахойрой" и венками весенних полевых цветков, создавшие впечатляющий живой коридор до самой арены.

Вокруг импровизированной сцены свои караван-сарай разместили 53 схода граждан махаллей и трудовых коллективов.

инвалидностью вручили продуктывые наборы и другие подарки, - отметила ответственный секретарь махалинского схода граждан "Мевазор" кишлака Вазир Гурленского района Мухаббат Мадрохимова. - Вся округа вышла на гулянья на стадион профессионального колледжа бытового обслуживания. Здесь выступили художественные коллективы, самодеятельные ансамбли, мастера искусств и атлеты.

Наступление весны - еще один повод порадоваться тому, что все начинания в стране живут дружно и вместе участвуют в торжествах, - говорит директор школы с туркменским языком обучения в махалле "Туркманлар" кишлака Гойбу Ургенского района Диалора Худойберганова. - Наше образовательное учреждение полностью обеспечено учебниками на родном языке, а на днях получили президентский подарок - 372 книги на туркменском. В комплексе художественной литературы - более 60 наименований. Это стало самой лучшей новостью для ребят, которые вместе с педагогами подготовили большую художественную программу, посвященную Наврузу.

В праздничное убранство облачился Ургенч. Пестрыми цветами и панно с поздравлениями, лозунгами, прославляющими независимость, украшен мемориальный комплекс "Авесто". Воодушевление у участников сайля вызвали успехи в реализации экономических и социальных программ, развитии промышленного потенциала и сельского хозяйства, других сфер. Большим событием стало строительство железнодорожной линии Ургенч - Хива.

В духе народных традиций празднуют Навруз и в древней Хиве.

- Давно мечтаю побывать здесь, - говорит 75-летний Шоди бобо Гофуров из Кашкадарьинского района Кашкадарьи. - С супругой Рохатой посетили множество исторических памятников, сегодня участвуем в народных гуляньях.

Как видно, дышане весны, Навруза чувствуется по всему Узбекистану. Не случайно в 2009 году его внесли в репрезентативный список нематериального культурного наследия ЮНЕСКО, а в 2010-м Генеральная ассамблея ООН объявила 21 марта Международным днем Навруза.

Неизменно проходят торжества среди соотечественников, где бы они ни находились. К примеру, прошли Дни Навруза на Старом Арбате в Москве. Состоялась ярмарка народных умельцев и блюд, концерты, показы национальных нарядов, встречи с деятелями культуры. 25 марта на ВДНХ откроется выставка, гостям которой расскажут о традициях праздника и предложат попробовать сумалак. Там же состоится выступление артистов, показательные соревнования по курашу и мастер-классы по изготовлению сувениров. А увенчает празднование фестиваль плава, которого обещают приготовить около тонны, так что и угощений, и славного настроения хватит на всех.

...Навруз действительно объединяет, ведь это куда больше, чем просто новый день. Это полновесный символ красоты, любви и сплоченности, олицетворение чарующей весны. Когда наблюдаешь за ее победоносным шествием по зеленещим горам и долам, от небольшого восторга чаще бьется сердце и переполняют мысли о добром и хорошем. Верится, что таким будет каждый из нас весь год.

По материалам собственных корреспондентов "Правды Востока"  
Фото Рашида Галиева.

## Всенародный хашар В едином порыве

В преддверии Навруза по всей стране прошел всенародный благотворительный хашар, объединивший всех жителей Узбекистана. В хашаре приняли участие свыше 21 миллиона человек, из них больше 14 миллионов - молодежь.

На хашар в махалле "Мустакиллик" Амударьинского района вышли и стар и млад. Опытные аксакалы наставляли молодежь, говорили, как правильно высаживать, например, цветы, саженцы фруктовых деревьев. Работа кипела и в соседних махаллах. Дел было даже у самых маленьких. Вот в руках у одного мальчишки - пластмассовые лопатка и ведро. С таким арсеналом он спешит к родителям, с которыми стал выкапывать лунку для саженцев. Так с раннего возраста приучают детей к труду, а вместе с тем и к традициям.

Активно готовились встретить предстоящий праздник весны и обновления - Навруз в школе № 21 Чингиза. Ученики привели в порядок территорию. Само здание как новенькое, в чем немалая заслуга директора школы Улугбека Ашрафханова, председателя схода граждан махаллы "Евшош" Колмона Эргашева, по инициативе которого построен спортивный зал. И в эти весенние дни аксакал помог детям делом и советом, обучая их правильной высадке деревьев. Все готово к встрече весеннего праздника.

Работа спорилась в Наманганской области. Эти дни прошли плодотворно - высадили декоративные и фруктовые деревья, кустарники. Свою лепту внесли и специалисты ООО "Ровустон курилиш сервис". Они провели ремонт дорог Намангана.

По данным областного совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, в хашаре приняли участие свыше 800 тысяч жителей, 66 процентов - молодежь. Только в первый день благоустроено более одного миллиона гектаров, очищены порядка 880 километров арыков, других ирригационных сетей, привели в порядок кладбища и места поклонения. Вдоль улиц городов и районов разбиты клумбы, высажены деревья.

Помогали социально уязвимым слоям населения. Так, в кишлаке Лихон Чартакского района навестили Иминжона ота Тиллабоева. Представители хожиятия и районного отделения фонда "Нуроний" поздравили его с Наврузом, вручили подарки. Поддержали с ремонтом дома.



Обновляется и облик Сырдарьинской области. Активное участие приняли представители всех организаций и учреждений.

В нашей махалле заблаговременно разработан конкретный план по активному участию в хашаре, - говорит активист махаллы "Таракиёт" города Гулистана Мухторжон-ака Фозилов. - Благоустроить территории выходящие с хорошим настроением.

Всего же, по данным фонда "Махалла", проведены благоустроительные работы на 50,2 тысячи гектаров.

Использовано свыше 22 тысяч единиц техники. Очищено более 33 тысяч километров арыков и дренажных систем. Побелили и придали форму порядку 15 миллионам деревьев. В стране стало больше на 12 миллионов декоративных и девять миллионов фруктовых саженцев, 14,5 миллиона цветов.

Подготовила по информации собственных корреспондентов "ПВ" Анна Арсеньева. Фото Рашида Галиева.

## День рождения Мирзо Улугбека "Поднять сияние разума"

Развитие научной и культурной жизни в Средней Азии в эпоху правления Улугбека (1409-1449 гг.) заслуживает особого внимания.

Став в 17 лет правителем, он, в отличие от своего деда Амира Темура, не интересовался военными походами, а был больше склонен к научной деятельности. Особое внимание уделял занятиям математикой и астрономией. Хорошо знал также историю, литературу, логику, изучал Коран, хадисы и фикх. В 1417-1420 годах по его решению в Самарканде возведено медресе, ставшее центром дискуссий, научных и творческих изысканий мыслителей эпохи.

Коллега Улугбека Джамид аль-Кашби писал отцу: "...пусть Великий Аллах сделает его правление вечным. Он ученый человек... Эта благородная личность нашлепнуть знает большую часть Корана, может также пояснить его суры. Каждый день перед собравшимися народом он читает по две суры, не делая ни одной ошибки. Он очень хорошо знает арабскую грамматику и синтаксис, владеет изысканным почерком. Вместе с этими качествами он также является хорошим знатоком исламского права, логики, литературы и музыки. Кроме того, Улугбек обладает широкими знаниями во всех сферах математической науки. Из современников никто не сможет обойти Улугбека по устным подсчетам, когда используются сложные цифры. Он приво-

дит обоснованные факты о небесных явлениях и в состоянии делать научно обоснованные правильные выводы. Его величество заштитлен к научной деятельности. Ежедневно участвует на уроках и занятиях в медресе, при этом он очень любит преподавать".

В ту эпоху явно наблюдается развитие науки, особенно астрономии, математики, медицины, географии, химии, истории и литературы. Об этом Абдураззак Самарканди писал так: "Он хотел распространить свои знания по всему остальному миру подобно тому, как солнце сияет своими лучами в небе, и поднимать сияние разума из глубины земли до самого высшего небесного свода".

Улугбек собрал вокруг себя лучших ученых, включая Казизаде Руми и Али Куши, которых называли Платоном и Птолемеем своего времени. Он смог создать коллектив исследователей вместе с Джамшидом аль-Кашби.

После завершения строительства медресе Улугбек начал возведение обсерватории на холме Кухак, у реки Обирахмат. По воспоминаниям, вокруг нее были просторные кельи, а у подножия - красивый сад с цветами и керамическими изделиями. В результате проведенных там многолетних астрономических наблюде-

ний появилось сочинение "Зидж Улугбека". Информация о научных достижениях Улугбека распространилась через Османскую империю по Европе.

Сохранился исторический трактат Улугбека "Улуси арбаб-йи Чингизий" ("История четырех чингизидских владений"), или "Тарихи арбаб улус" ("История четырех владений"). Он написан в 1425 году и является одним из важнейших источников при изучении летописи Центральной Азии в XIII-XIV веках.

О склонности государя к музыке есть сведения в книге "Мухит ат-таварих" ("Море историй"). Он создал жанровые произведения "булуджи", "усули равон", "шодмёна", "ахлокий" и другие.

Алишер Навои в своем сочинении "Собрание утонченных" и Абу Тахирходжа Самарканди в труде "Самария" приводят образцы лирики Улугбека. Он был активным участником различных состязаний поэтов. Известный историк Хондамир пишет, что в одной из таких дискуссий тот долго и бурно спорил с выдающимся ученым того времени мавляна Мухаммадом Алимом по вопросам классической литературы.

Выдающийся сын нашей земли заслужил уважение соратников и последователей. Его с благодарностью вспоминают многие поколения. Созданная Улугбеком академическая школа способствовала формированию плеяды великих ученых, внесших огромный вклад в мировую науку.

Муборак Ахмедова, кандидат философских наук. Муяссар Каримова, кандидат исторических наук.

## Объединяя людей планеты

По традиции, в Самарканде проходят Международные дни письма "Ассалом, Навруз-2018!", посвященные всенародному празднику весны, мира и добра. Организаторы проекта - активисты клуба интернациональной дружбы "Эсперанто" городского Центра культуры и досуга населения имени Амира Темура.

Свои чувства зарубежные друзья выражают не только словами, но и стихами, песнями, рисунками, фотографиями. Есть и те, кто впервые открыл для себя Навруз. Вот лишь небольшая часть праздничной почты.

"Желаю народу Узбекистана и всем людям, отмечающим Навруз, радостного торжества! Спасибо вам за то, что поделились с миром своим культурным наследием!" - пишет профессор Государственного колледжа штата Флорида (США) Мария Спелмери.

"Это просто чудо нашей планеты: в то время как в одной части земного шара расцветают деревья, в другой природа готовится к зиме. Но все это - хороший повод, чтобы праздновать, оживлять

наши чувства общности и единения. Танцуйте, музицируйте в ритме времен года. С праздником Навруз!" (педагог Франсиска Тубале, Австралия).

"Желаю вам счастливого Навруза! Да здравствует этот праздник! Наслаждайтесь природой! К сожалению, я живу далеко от вас, на острове Куба, и у меня нет возможности сейчас быть с вами, чтобы отметить этот праздник и порадоваться прекрасному дню. Пользуясь случаем, шлю мои поздравления и самые добрые чувства. Также отправляю фрагмент красивой песни, которую я посвящаю всем участникам замечательного праздника Навруз. (Грасиэла Моргалдо Родригес - генеральный директор музыкальной группы Amindaj).

"Дорогие друзья! - обращается жительница Будапешта Коршош Ференче (Венгрия). - Мне 83 года. Долгое время преподавала математику и физику... Меня всегда очень интересовали страны Азии. Происхождение венгров окутано различными мифами и легендами, но я верю, что мы пришли в Европу из далекой Азии. Большое вам спасибо за интересные материалы о вашей стране и о новом дне праздника Навруз! Мне было интересно познакомиться и с рецептами ваших традиционных блюд".

"Когда я учился в университете, то посещал занятия, на которых мы изучали культуру, историю и искусство Узбекистана. В то время я занимался дзюдо - одним из видов японской традиционной спортивной борьбы - и тогда же увлекся традиционными видами спорта в зарубежных странах, поэтому изучал и ваш национальный вид борьбы - кураш" - сообщает Гаку Миядзаки, дизайнер из Японии.

"Дорогие друзья! Поздравляю вас и говорю: "Ассалом, Навруз!" Желаю

вашим семьям и участникам праздничных торжеств самых приятных впечатлений! Всем сердцем с вами!" - пишет Жан Реве из Франции.

Добрые пожелания прислала российская поэтесса Ирина Алексеева. Она посвятила Узбекистану несколько своих стихотворений - "Ода Самарканду", "Навруз", "Баллада о самаркандском хлебе". Лирические послания поступили также от Ливии Барт из Патагонии (Аргентина) и заместителя директора общественной организации "Санкт-Петербургский дом национальных культур" Тамары Смирновой (Россия).

Нельзя без волнения читать письмо 88-летнего Михаила Ружанского, в годы войны находившегося в эвакуации в нашем городе, трудившегося на заводе "Кинап". Вот его обращение из Нью-Йорка (США): "Самарканд мой! Узбекистан мой! Я вспоминаю тебя".

Проект "Ассалом, Навруз-2018!" продлится до конца месяца. Отклики продолжают поступать. Анатолий Ионесов. Самаркандская область.

## Реклама

**Уважаемые соотечественники!**

Коллектив **банка «Асака»** сердечно поздравляет вас с праздником **Навруз!** Желаем вам счастья, здоровья и семейного благополучия! Пусть удача и успех сопутствуют вам в достижении новых побед в созидательном труде на благо Узбекистана - государства с великим будущим!

В связи с праздником предлагаем следующие срочные вклады:

в национальной валюте:

- «ФАОЛ ТАДБИРКОР»
- «КАДРИЯТ»
- «БАРАКАЛИ»

в иностранной валюте:

- «МАДАД» (в долларах США)
- «ИШОНЧЛИ» (в долларах США)
- «СТАБИЛЬНЫЙ-1» (в евро)

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 22 вида вкладов в национальной и 11 видов - в иностранной валюте. Вклады можно оформить в любом филиале банка. Телéfonoны для справок головного офиса банка «Асака»: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Наманганский областной филиал	369	227-15-68
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Навоийский областной филиал	436	770-21-29
Шайхантахурский филиал	371	140-39-36	Зарфшанский филиал	436	572-40-14
Юнusbадский филиал	371	221-80-67	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Сергелийский филиал	371	267-44-10	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Самаркандский областной филиал	366	233-66-47
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Афросиёбийский филиал	366	221-71-76
Асаинский филиал	374	233-21-99	Кашкардарьинский областной филиал	375	221-07-41
Фаравдский филиал	374	226-96-83	Сурхандарьинский областной филиал	376	770-82-12
Ферганский областной филиал	373	244-39-14	Каракалпакский филиал	361	770-60-59
Маргиланский филиал	373	237-02-23	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Алтыерский филиал	373	432-19-80	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Кокандский филиал	373	842-61-01	Джизакский областной филиал	372	226-43-11

**Банк «Асака» - гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!**

www.asakabank.uz

Услуги лицензированы

Коллектив АКИБ «Ипотека-банк» поздравляет соотечественников со светлым праздником **Навруз!**

Пусть наступившая весна наполнит вашу жизнь радостными событиями, подарит мирное небо, благополучие и процветание! А кредиты от Ипотека-банка помогут создать уют и комфорт в доме. Пользуйтесь услугами Ипотека-банка! Мы создаем возможности!

**ИПОТЕКА BANK** Imkoniyat yaratamiz

www.ipotekabank.uz

Услуги лицензированы

**Премьера**

# Наедине со зрителем

Государственный Молодежный театр Узбекистана пригласил на премьеру моноспектакля "Это я, Эдит Пиаф".

Автор пьесы - Нина Мазур, известный театровед, критик и драматург, вице-президент Международного форума монотеатра при Международном институте театра (ЮНЕСКО). А ее героиня известна всем.

Эскиз будущей постановки можно было увидеть еще в мае прошлого года на фестивале "Франкофония". Это новая работа талантливого молодого режиссера и актера Обида Абдурахманова, который осенью 2016-го вместе с сестрой Камиллой выпустил спектакль "Жаворонок" Жана Ануя. И там, и здесь главную роль играет Шахзода Валиева, прежде не бравшаяся за центральные образы в постановках для взрослой аудитории. Жанну д'Арк она воплотила убедительно, хотя в целом "Жаворонок" выглядел как не самая удачная демонстрация разнородных талантов младшего поколения актеров. Спектакль был хорошо поставлен, драматургический материал - интересен, но общий уровень игры наводил порой на мысли о студенческой работе.

По сравнению с ним "Это я, Эдит Пиаф" - более зрелый. Перед зрителем разворачивается биография дочери несостоявшейся актрисы и акробата со всеми ее жестокими разочарованиями и испытаниями, радостями и потерями. Эпизоды из жизни перемежаются с известными песнями Пиаф, когда-то сделавшими ее главной звездой французской сцены и поныне не утратившими популярности. В оригинале это скорее драматичная история сильной женщины на смертном одре. В Молодежном театре ее решили в более оптимистичном ключе, что оправдано жизнелюбивым характером той, кого зрители с теплотой именовали "Воробушек". Силы идти вперед, как показывает постановка, ей всегда давала любовь.

Спектакль получился интересный, яркий, несмотря на минималистское

оформление. Надо отдать должное большой работе, проделанной постановщиками и Шахзодой Валиевой. Если в начале спектакля она еще только входила в роль, то к середине обаятельная актриса уже уверенно держала на себе внимание, что нелегко, когда остаешься наедине со зрителем. Она старалась и отобразить особенности внешнего облика хрупкой героини, и прочувствованно исполнить ее песни. Тут буквально сходства никто и не ожидал. Но в остальном... чересчур велика оказалась ноша.

Заметим, в наших театрах почти нет моноспектаклей. В Узбекском Национальном академическом драматическом идет "Материнское поле" по повести Чингиза Айтматова, в "Ильхоме" - "Соло для женщины с фортепиано" (о Марлен Дитрих), ранее в Государственном академическом русском драматическом театре шел экспериментальный "Гамлет-шут". Во всех случаях в центре постановок - сильные женщины, сопоставимые по сложности с образом Пиаф. А воплощают их на сцене, соответственно, народная артистка Малика Ибрагимова, заслуженные артистки Марина Турпищева и Ольга Володина. Именитые ветераны сцены с солидным житейским и профессиональным багажом. И это правильно. Так и в Молодежном театре сыграть настоящую легенду могла бы одна из актрис постарше, с более обширным опытом, который видно по лицу, по глазам и который нельзя сымитировать.

Однако Шахзода Валиева, так верно подобранная для партии юной Жанны, пока слишком молода для роли человека такого масштаба со столь насыщенным прошлым и репертуаром. Другое дело, была бы история об обычной артистке. Но когда речь идет о "душе французского народа" - требования выше.

Рамиль Исламов.

## QISHLOQQURILISHBANK

Акционерный коммерческий банк «Қишлоқ қурилиш банк»  
искренне поздравляет всех соотечественников  
со всенародным праздником

# Наврўз!

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия,  
успехов в деятельности на благо нашей Родины.

Пользуясь случаем, предлагаем  
новый вид вклада в национальной валюте:

**«Кўклам ифори» -  
процентная ставка - 16 % годовых.**

Вклад принимается на срок от 6 до 12 месяцев.  
Проценты по вкладу выплачиваются ежемесячно.

Выплата вклада гарантируется  
Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Телефоны для информации:  
(+998 71) 150-93-39, 150-72-58.

www.qqb.uz

**«Қишлоқ қурилиш банк» -  
на службе вашего благополучия!**

Услуги лицензированы

# «ЎЗБЕКОЗИҚОВҚАТЗАХИРА»

Барча юртдошларимизни кириб келаётган

# Наврўз

байрами билан табриклаймиз!

Кун ва тун тенглиги арафасида сизларга  
кўтаринки руҳ, аъло кайфият тилаймиз.  
Наврўз ҳаммамизга, барча хонадонларга,  
оилаларга тинчлик-омонлик, бахту саодат,  
файзу барака келтирсин!

<p><b>ПРАВДА ВОСТОКА</b></p> <p>Социально-экономическая и общественно-политическая газета</p> <p>Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан</p> <p>Главный редактор А. С. Усманов</p>	<p>Бухара (0365) 223-14-00 Карши (0590) 722-55-45</p>	<p>Навои (0430) 224-28-43 Наманган (0593) 497-00-55</p>	<p>Нукус (0361) 224-20-46 Ташкент (0371) 233-05-18</p>	<p>Ташкентская область (99898) 128-04-11 Ургенч (0599) 967-08-43</p>	<p>Дежурный редактор - Т. Низаев Корректор - Л. Аббасова</p>	<p>Дежурный - Э. Симонова Дизайн и верстка - Х. Алиев</p>
	<p>Индекс 178</p>		<p>Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 24 800 экз. Заказ Г-329</p>		<p>Итог по УзА: 21.10 Время подписи: 22.50</p>	